

## 市委常委会召开会议

# 传达学习习近平总书记近期重要讲话精神

## 深入贯彻省委全会省两会精神 研究部署极端恶劣天气应急应对工作

本报讯(郑报全媒体记者 陈锋 张昕)1月21日,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话和重要会议精神,传达学习省委全会、省两会精神,研究我市贯彻落实意见。省委常委、市委书记安伟主持会议并讲话。

会议传达学习了习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届六中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话精神。会议强调,要深刻认识“两个确立”的决定性意义,以坚决做到“两个维护”的实际行动捍卫“两个确立”,更加坚定地在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,做政治上的“明白人”“老实人”。要以理论上的清醒捍卫“两个确立”,深化认识习近平新时代中国特色社会主义思想的实践伟力,不断提升运用这一思想认识问题、指导实践、推动工作的能力和水平。要以科学的态度、务实的精神捍卫“两个确立”,找准郑州贯彻落实党中央和省部署的着力点、发力点,抓住突出矛盾、紧迫问题,集中力量、攻坚克难。要以全面从严治党捍卫“两个确立”,持续加强各级党组织建设,扎实

开展好“能力作风建设年”活动,引导党员干部不断从党史中汲取智慧和力量,以促一方发展、富一方百姓、保一方平安的实际行动和工作成效维护党的权威、赢得群众拥护。

会议传达了习近平总书记在十九届中央纪委六次全会上的重要讲话精神。会议强调,要巩固拓展党史学习教育成果,把贯彻新发展理念、以人民为中心的发展思想和习近平总书记关于河南及郑州的重要讲话指示精神贯通起来,转化为加快推进郑州国家中心城市现代化建设的实际行动。要深化“三不”一体推进,深化运用“四种形态”,用好“以案促改”,不断提升党风廉政建设效能。要持之以恒抓好中央八项规定精神落实,锲而不舍纠“四风”、树新风,力戒形式主义、官僚主义。要高标准、严要求建好管好干部队伍,努力锻造敢于斗争、善于斗争、勇于自我革命的过硬干部队伍,为国家中心城市建设提供坚强保障。

会议传达了习近平总书记在中央政治局专题民主生活会上的重要讲话精神。会议指出,要以中央政治局专题民主生活会为标杆,高标准、高质量开好我市各级班子专题民主生活会,

重点在拥护“两个确立”、做到“两个维护”,贯彻落实党中央决策部署,践行以人民为中心的发展思想,发扬斗争精神,推进从严管党治党等方面对标对表、深刻检视,确保达到深化认识、强化共识、增进团结的预期效果。

会议传达了1月6日中央政治局常务委员会会议、中央农村工作会议及党史学习教育总结会议精神。会议强调,要牢牢把握旗帜鲜明坚持党的全面领导这一政治原则,把坚持和加强党的领导的责任牢牢扛在肩上、落实到各领域,切实发挥好各级党委(党组)作用,步调一致、凝心聚力推进中央决策、省委部署在郑州有效落实。要始终把“三农”工作作为重中之重,准确把握中央政策导向和决策部署,全面推进乡村振兴战略,实现农业稳定增长、农民持续增收、城乡统筹发展。要精心组织召开好全市党史学习教育总结会议,深化运用党史学习教育中形成的经验做法,推动建立常态化、长效化制度机制,不断巩固拓展党史学习教育成果。

会议传达学习了省委十一届二次全会暨省委经济工作会议和省两会精神。会议指出,要深入贯彻省委会议精神,围绕“两个确保”、锚定

“十大战略”,瞄准“当好国家队、提升国际化”这个战略目标,坚持“整体工作争先进、成高原,重点工作创一流、成高峰”,着力提升城市创新力、市场主体活力、现代化治理能力,推进郑州国家中心城市现代化建设迈出更大步伐。

会议研究了近期极端恶劣天气的应急和保障工作。会议指出,针对当前的暴雪恶劣天气,各级各相关部门要充分准备、广泛动员,围绕保畅通、保安全、保温暖、保供给和防冻害、防中毒“四保两防”,加强组织领导,精心部署,周密安排,落实落细应急应对工作。要根据各地区、各部门、各时段的不同情况完善防范预案,突出高架隧道上下口等重点地段和交通高峰等重点时段,制定具体可行、有针对性的措施。要强化主体责任,相关部门要各司其职、各负其责,把责任清单化、清晰化、压实到人,确保各项工作处置措施落实到位。要加强应急调度,充分发挥防灾减灾委员会作用,加强值班值守、协调指挥联动,强化动员组织,确保关键时刻人员在岗在位在状态,措施有力有序有成效。

会议还研究了其他事项。

## 市委常委会会议传达学习郑州“7·20”特大暴雨灾害调查报告

# 坚决拥护调查处理问责 正视问题反思警醒立行立改

本报讯(郑报全媒体记者 陈锋 张昕)21日,市委召开常委会会议,第一时间传达学习贯彻国务院调查组河南郑州“7·20”特大暴雨灾害调查报告和省委常委会会议精神,通报中央纪委国家监委、省纪委监委对“7·20”特大暴雨灾害调查问责情况。省委常委、市委书记安伟主持并讲话。

会议认为,郑州“7·20”特大暴雨灾害发生后,习近平总书记第一时间作出重要指示,为做好防汛救灾工作注入强大动力;李克强总理亲临郑州考察指导,国家、省各有关方面给予极大帮助,充分体现了党中央、国务院和省委、省政府对郑州的重视、关心和支持。国务院调查组和中央纪委国家监委追责问责组深入开展调查,形成的调查报告和处理结果依法依规、实事求是、科学严谨、全面客观,充分体现了以习近平同志为核心的党中央坚持以人民为中心的发展思想,坚持人民至上、生命至上,对人民群众切身利益高度负责的鲜明态度和坚定决心。这对我们是一次深刻警示教育,也是对工作的有力鞭策。全市上下要把思想和行动统一到党中央、国务院的决策部署上来,统一到省委的具体要求上来,站位坚决捍卫“两个确立”、做到“两个维护”的政治高度,坚决拥护、坚决服从,完全接受调查处理结果,

深刻汲取经验教训,深入系统查漏补缺,全力以赴推进灾后重建工作,切实做好整改落实的“后半篇文章”。

会议强调,要直面问题,立行立改、全面整改。要把调查结果指出的问题作为“必答题”,坚持从快整改,全市各级领导班子要在第一时间召开专题会议研究部署整改工作,明确时间表、路线图,台账跟踪、专人负责、加快推进。坚持从实整改,实事求是、标本兼治,“一题一策”明确整改措施,是什么问题就解决什么问题,不回避、不遮掩,把解决具体问题与解决共性问题结合起来,把点办理、批处理统一起来,努力做到解决一个问题、完善一套制度、堵塞一批漏洞。坚持从严整改,紧盯时间节点、有力有序抓好整改工作,在解决具体问题的基础上,研究建立长效机制,强化常态检查监督,保证整改不落空、不拖延、不走偏。

会议要求,要坚持举一反三,深入剖析根源、警示警醒。全市上下要进一步深入学习贯彻总书记重要讲话和指示批示精神,深刻反思、引以为戒、吸取教训,把自身摆进去、把思想摆进去、把职责摆进去,举一反三查摆整改,见人见事见思想,确保思想上有触动、行动上更自觉、工作上有新气象,达到以案促改、以整改促进各项工作全面提升的良好效果。

## 安伟检查应急保通工作看望执勤值守人员时强调

# 加强执勤值守 持续协同作战 以党员干部辛苦指数换取群众幸福指数

本报讯(郑报全媒体记者 陈锋 张昕)绿城突遭降雪冰冻天气,道路通行状况如何,各项应急应对是否有力?1月21日晚,省委常委、市委书记安伟深入市内部分道路、重点路口检查极端天气应急保通工作,看望慰问执勤交警和环卫工人,强调要坚持人民至上,抓住关键时段,盯紧重点路段,加强应急调度,落实应对措施,确保道路畅通、城市安全、群众安心。

郑州市气象台21日先后发布暴雪蓝色预警信号、道路结冰橙色预警信号:21日夜里降雪将持续,预计未来12小时内,郑州市区、登封、新密、新郑、巩义、荥阳、中牟及航空港区降雪量将达4毫米以上。受低温和降雪影响,预计未来24小时内,郑州市区、登封、巩义、荥阳、新密、新郑、中牟及航空港区路表温度低于0℃,极易出现道路结冰情况,严重影响交通畅通安全。

安伟先后来到河医立交桥二层、金水路紫荆山立交桥二层、花园路农业路、北三环东延隧道、金水路中州大道、金水路文化路等处,详细了解道路通行情况,看望坚守一线的执勤交警、环卫工人,向他们表示问候和感

谢。安伟说,极端天气给群众出行安全和城市正常运行带来了很大的影响。在一线执勤值守的交通警察、环卫工人和党员干部,是党委政府坚持立党为公、执政为民、服务百姓的直观形象和代言人。在困难时候群众看到你们,就能感到更多的温暖和安全。希望你们发扬连续作战精神,保持良好工作状态,不怕辛劳、履职尽责,保出行、保畅通,守护好百姓平安和城市安全,用大家的辛苦指数换取群众的幸福指数,让群众感受到党委政府的关心,感受到郑州是一座安全、温暖、有幸福感的城市。

在市应急管理局应急指挥中心,安伟详细了解值班值守、气象会商预报、山区道路和高速公路封停等情况。他强调,交警、巡防、属地三方要协调联动,加强对降雪集中和易结冰时段重点路段的清扫、除雪和指挥调度力度,确保有序通行、安全通行。要充分发挥应急平台作用,加强监测预警和应急调度,提高风险预判能力,提升应急响应的速度、针对性和精准度,确保遇到问题立即反应、快速解决。

高义、牛卫国参加活动。